

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

ЧЛЕНА ЭКСПЕРТНОЙ КОМИССИИ ДИССЕРТАЦИОННОГО СОВЕТА Д 002.016.XX (24.1.110.02) НА БАЗЕ ФЕДЕРАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ НАУКИ ИНСТИТУТА ПСИХОЛОГИИ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК (ИП РАН) ХОЛОДНОЙ МАРИНЫ АЛЕКСАНДРОВНЫ ПО ДИССЕРТАЦИИ МАЛКИНОЙ СВЕТЛАНЫ АЛЕКСАНДРОВНЫ НА ТЕМУ «КОГНИТИВНЫЕ ИСКАЖЕНИЯ И ЭМОЦИОНАЛЬНЫЙ ИНТЕЛЛЕКТ КАК ФАКТОРЫ СОЗАВИСИМОСТИ» НА СОИСКАНИЕ УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ КАНДИДАТА ПСИХОЛОГИЧЕСКИХ НАУК ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ 5.3.1. ОБЩАЯ ПСИХОЛОГИЯ, ПСИХОЛОГИЯ ЛИЧНОСТИ, ИСТОРИЯ ПСИХОЛОГИИ

1. Диссертация Малкиной Светланы Александровны соответствует специальности 5.3.1. – Общая психология, психология личности, история психологии, а именно пунктам паспорта специальности: 1. Психическая жизнь и поведение человека. Соотношение поведения и деятельности. Детерминанты, определяющие психическую жизнь и поведение человека; 8. Сознание и познавательные процессы. Когнитивная психология; 24. Действия. Цели и целеобразование. Задачи в структуре деятельности. Принятие решений. Уровень притязаний. Психология ошибки.
2. Основные результаты диссертационного исследования достаточно полно отражены в 16 публикациях, в том числе 3 статьях в научных изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве образования и науки России.
3. Проверка в системе «Антиплагиат» показала, что текст работы можно считать оригинальным по отношению к базе данных системы, - 70,98 %, а остальную часть текста составляют корректные заимствования (цитаты) из 93 источников, названия методик, определения и устойчивые выражения, принятые в данной области науки, библиографические записи источников в списке литературы.
4. Диссертационное исследование Малкиной Светланы Александровны соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, обладает существенной новизной, теоретической и практической значимостью, является завершенным, самостоятельным исследованием. Теоретическая актуальность исследования обусловлена новым подходом к изучению феномена созависимости, которая рассматривается с учетом таких факторов, как когнитивные искажения и эмоциональный интеллект. Данный подход основывается на теории отношений В.Н. Мясищева и когнитивно-поведенческой концепции А.Т. Бека. Практическая актуальность исследования связана с разработкой и реализацией технологии коррекции социозависимости через терапевтическую работу, ориентированную на уменьшение когнитивных искажения и рост эмоционального интеллекта. Методическая программа соответствует целям и задачам диссертационной работы, при этом особое значение проведение формирующего эксперимента с использованием приемов психологического воздействия на созависимых лиц с последующим

сравнением результатов контрольной и экспериментальной групп. Эмпирические результаты отвечают критерию научной новизны, так как впервые описана специфика когнитивных искажений и проявлений эмоционального интеллекта у созависимых (женщин и мужчин, средний возраст – 33,8 лет).

5. Диссертация Малкиной Светланы Александровны на тему «Когнитивные искажения и эмоциональный интеллект как факторы созависимости» соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней и рекомендуется к защите по специальности 5.3.1. - Общая психология, психология личности, история психологии (психологические науки).

Члены экспертной комиссии диссертационного совета Д 002.016.XX (24.1.110.02) на базе Федерального государственного бюджетного учреждения науки Института психологии Российской академии наук (ИП РАН)

Доктор психологических наук, профессор,
гл. н. сотр. ИП РАН



М.А. Холодная

Доктор биологических наук,
ведущий научный сотрудник



А.Г. Горкин

Доктор психологических наук,
зав. лабораторией ИП РАН



Е.С. Самойленко